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TEMPERATURA
indice dello stato al agutawone Termice

~ - omeste

150x[c] = x+ 273, h I
lo I Il
I

DILATAZIONE TERMICA -M
Lineare Al =X. AT e = b(1 +xxi)

Social superficialeAA= 2NA- DT A = Ao(1+2xAT
volumice AV= 3 Vo T V = Vo(1+3xxT)

Liquidi-
Volunice &V= RVAT

EQUILibrio Termico masse

T>Tz I
calose specifica

#I is =
emperate e

M
, C1 + M2C2

Mi M2

SeC=C2 ->Te=Meter

se la sogrance
>Te vetei lo stesse

(m = (v)

NB negli esercit : Te espresso in Kelvin-

-
- IT pur ester espuesto in oc of
T1 = 82 T = 19 -T = 19-8= 112

* 273+8 = 21K I 273+19=2921 AT
= 292-281 =MK8
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CALORE
En

. Termice che passe da um corpo all'altro

se to sieto noncambia se to stato combre

⑧

& capecitetermice ① = A . m①& Tcmx

dalore specifica dalore latente

① FO - AT #O ①HO-T = cost.

Ia STATO
3

STAT TRANSIZIONE ·

STEO AT= 0

T: QIMCAT &
=Am

+(Sec

emplo
a

-LIQUIDO TRANSIG . 9ASwi --------

M = 0
,1 beg 200

,

= MCIT D2 = XM

S

& =MCAT= CAT =4180 .p
,

1 . (lao - 20) = 334n0[
3

R = 1 M = 2250 - 10 . 0
,1

= 22500J

① = Q
,
+Q2 = 258. 4205 =

258
, 65
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Esempio 2008 acque a T = 10
--

devo Far eveponare il 50% del liquido

50%
GAS

1000- ----------------49 Q =XM Q =Q
,
+Q2

2
10 -

⑧
0
Q

,
= MCAT

PROPAGAZIONE del Calote

1) Conducione (tra solidi)
Parete prace

conducibilite tenmica

↓or crea parete ~=legge di A
Fourier & = At

pessore parta l
2) CONVEZIONE (tra fluid)
dovute a correcti convertive

3) IRRACAMNio (auche in assente or material
Potence

-

a ~dipende dal materiall

legge di P = --
=CATY

Siefen-Boltzmann It
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Escrcitio

colote necessaro e fer evepanen it 30 : del
volume d'acque(Timwale = 70x v =3)

02
A darque 1

,
03 - 10 es

1

-i wasa m = d .V
Fo -

I

>I
Q

,
= emAT R2 =X . M . 0

,3

↓ ↓ ↓ ↓ ↓

D dV 100-70) I dV

Escrizio Equilibro tenwind
c = 41877i tage

1) 11
Teg- thatT=502 80%

0Volume It = 1dm = 1 . 183 m

0masse m = d . V = 10 8 = 1 by
not s

Esencito : (dilatatione linear)
Starra ferro (d = 1 , 2- 155)
e= 45m T1 = 5x-- Tz = 40°

e=10f+xxT) = 45 (1+1 ,
2-18.35) = 45(+0,00042) = 45,0189 m
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373 m = 11.18 reg

79
,
2

a = em(T-5) -T=m+Ti=113+ 22,5
= 23 ,3

↓ A
①T alluminio e = 880 i

-

a in
NB E possible mansevere ttemperate gradi
- cuigradi pact le formle courieve IT

=

If -Ti

X

Xc = 2X1 Xeq = X//Xe//Xs
A = X

↑(2+6+3) 6-
(1

= 3x

+xex
-

A
--
M

136/

= Im 370-2709
6 .217 M ↓ ↓ o60.60 sec-

11 ->

& =

KSATst
-

d
-L = im

NB se i corpi non hanno to stesso specsere :- -

N de X3

de de di
meet- a Z +At

126 eI
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colore specific molore

-ER
①p = UCpAT

- R

Qu =Cr1T

&p = 3
,
5 .5 .8

,
3. 23 = 16705 = 1

,75

Qu = 3
,
5 . 2 . 8

,
3 : 23 = 10035 = 145
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SUMMARY
Ia STATO

STAT TRANSIZIONE

calore

(En .Ternica) AT= 0

T STEO

- >a ↑ ((sec)-

se to reto & MCAT a
=Am se lo stato

NON ambie came

(SOSTATERMICA)

DiLATAZIONE e = t( + xXT) A = As(1+2xAT V = vo(1+3xxT)
TERMICA

EQUlribrio ↳/ Te= +MaceTeTermico M
, C1 + M2C2

M , M2

Se GIC- -> Te= i mate
TRASFORMATION

PV = URT
↳>0

BE = EURAT- DE
=a-7-int int

·ne-P - -

!I SOBARA I ·L= PAV
-En= &-LP= cost V

, Ve

ISOCORA B: L
= 0

Ent =QV = cost
0

ISOTERMA= RT) = Q - 2
T= cost 0

ADIABATICA BE T
.PE cost

. -Ein = -2

Q = 0
PVV= cost

.

TV-1=cost
.

cont=


